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Спортивні івенти як перспективний ресурс спеціалізованого туризму  

 

Анотація. Розглянуто сутність спортивних івентів та їх місце в структурі формування 

івент турів. Визначено місце івент туризму в структурі спеціалізованого туризму (туризму 

спеціального інтересу). 

Ключові слова: спортивні івенти, івент туризм, спеціалізований туризм, СІТ. 

Abstract. The essence of sports events and their place in the structure of event tour formation 

is considered. The place of tourism events in the structure of specialized tourism (special interest 

tourism) is determined. 

Keywords: sports events, event tourism, specialized tourism, SIT. 

 

Одним із перспективних напрямів спеціалізованого туризму або ―туризму спеціального 

інтересу‖ (СІТ), за оцінками Всесвітньої туристичної організації (UNWTO), є подієвий або ж 

івент (event) туризм [1]. Івент туризм є відносно новим та одним із найбільш прибуткових 

видів СІТ туризму. 

Слово event (подія, захід) в англійській мові має дуже багато значень: як соціально-

культурне, так і технічне, і навіть філософське, або ж трактують як заплановану соціально-

суспільну подію/захід, яка відбувається в певний час і з певною метою [2]. В туристичній 

діяльності івенти розглядаються як можливість задовольнити рекреаційно-туристичні 

потреби, поєднавши традиційні форми відпочинку з участю в різноманітних подіях. 

Спортивні івенти є особливим об‘єктом туристичного тяжіння багатьох споживачів. 

Основним мотивом подорожі, зазвичай, є можливість повболівати за улюбленого спортсмена 

чи команду, побачити кращих атлетів, відвідати провідні спортивні арени, траси, тощо.  

Перелік спортивних подій у світі є дуже великим, тож створює широке коло ідей з 

розробки спеціалізованих турпродуктів для любителів різних видів спорту. Варто відзначити 

суттєві відмінності у популярності та статусності різних подій, що позначається на їх 

популярності, прибутковості та масштабності. Як зразок, розглянемо типологію подій за 

масштабністю, запропоновану Д. Гетцом (рис. 1). 

 
Рисунок 2 ‒ Типологія подій за масштабністю [5, с. 604] 

Найвищий рейтинг в ієрархії івентів займають мегаподії, адже вони мають глобальний 

прояв, приваблюють найбільшу кількість відвідувачів, надзвичайно вимогливі до 

інфраструктури та найскладніші в організації [4, с.148]. Мегаспортивні заходи становлять 

значну частину ринку спортивного івент туризму. Деякі з найбільших спортивних подій, як-

от Чемпіонат світу з футболу та Олімпійські ігри, надають великий поштовх розвитку 

туризму в місцях їх проведення. З точки зору розвитку туризму, ці події можуть стати 

каталізатором економічних можливостей, коли є належне використання брендингу 

дестинації та розвитку інфраструктури [3]. 
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Статистика відвідування спортивних подій показує, що тільки кількість турів на 

Олімпійські ігри і чемпіонат світу з футболу перевершують всі інші види спортивних 

змагань та видовищ [3]. Континентальні та окремі національні чемпіонати і кубки з футболу 

можна за рівнем популярності майже прирівняти з вищезазначеними івентами. Адже цей 

ігровий вид спорту став частиною національної культури багатьох країн і об‘єктом 

національної гордості. Це багато в чому визначає такий високий рівень інтересу до нього. 

Друге місце за популярністю в спортивно-подієвому туризмі займають тури на 

змагання «Формула 1». Популярність та видовищність  перегонів у поєднанні зі значними 

інвестиціями в їх популяризацію сприяє зростанню попиту серед туристів. Останнім часом 

все більше туристів приваблює і своєрідний аналог Формули-1 – авіаційні гонки Red Bull 

слалом.  Серед інших спортивних івентів заслуговують на увагу туристів змагання з інших 

ігрових видів спорту, тенісні турніри, регати, боксерські титульні поєдинки та багато інших. 

У сучасному світі склалася ціла індустрія спортивно-подієвого туризму з річним 

оборотом близько 150 млрд дол. За даними статистики, в системі світової туріндустрії частка 

івент туризму спортивного спрямування з початку ХХІ століття стабільно зростала 

приблизно на 1,5% на рік та був одним із сегментів найбільшого зростання [1]. Але пандемія 

COVID-19 сильно вплинула на цей ринок туризму, продемонструвавши падіння від 39% до 

87% в різних регіонах світу.  
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